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Τι συνέβη σαν χθες ακριβώς πριν 55 χρόνια στη Θεσσαλονίκη και την άλλαξε για πάντα; Μα φυσικά απέκτησε ένα
πολιτισµικό στολίδι και µία στέγη για να περιθάλψει την έντονη καλλιτεχνική της φλέβα…Το Κρατικό Θέατρο Βορείου
Ελλάδος!
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Όταν η παράσταση Οιδίπους Τύραννος ανέβηκε το καλοκαίρι του 1961 στο θέατρο Φιλίππων, από το νεοσύστατο
τότε ΚΘΒΕ, κανείς δεν µπορούσε να φανταστεί ότι τα πολιτιστικά δρώµενα στη Θεσσαλονίκη δεν θα ήταν ποτέ ξανά
ίδια.

  Όπως όλα αυτά που µας περιβάλλουν ξεκινούν από µία ιδέα, έτσι και το ΚΘΒΕ ξεκίνησε σαν µια ιδέα µερικών
ανθρώπων και συνέχισε µε την αδιάκοπη δραστηριότητα αυτών και πολλών άλλων να εξελίσσεται. «Nα κάνετε
θέατρο στη Θεσσαλονίκη», ήταν η απάντηση του συγγραφέα Γεώργιου Θεοτοκά, σε µια ερώτηση του τότε
πρωθυπουργού Κωνσταντίνου Καραµανλή για το πώς να βελτιώσει το πνευµατικό ελληνικό τοπίο . Και ΕΥΤΥΧΩΣ
έτσι και έγινε.
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Το ΚΘΒΕ που απαρτίζεται από πέντε χειµερινές σκηνές ( Θέατρο Εταιρίας Μακεδονικών Σπουδών, Βασιλικό
Θέατρο, νέο Υπερώο ΕΜΣ, Σκηνή Σ. Καραντινός Μονής Λαζαριστών, Μικρό Θέατρο Μονής Λαζαριστών, και τα
καλοκαιρινά της αγαπηµένα στέκια το Θέατρο Δάσους και το Θέατρο Γης), φιλοξενεί κάθε χρόνο αναρίθµητες και
ιδιαίτερα προσεγµένες καλλιτεχνικά παραστάσεις που πλέον αγγίζουν σχεδόν τις χίλιες. Από το 1973 διαθέτει τη
δική της Δραµατική Σχολή που όχι µόνο αποτελεί πολυπόθητη στάση για ανερχόµενους ηθοποιούς αλλά έχει
δηµιουργήσει και ένα θεατρικό ‘θεσσαλονικιότικο’ δυναµικό, που µε πίστη και µε µια αγάπη που θα χαρακτήριζε
κανείς οικογενειακή, δουλεύει για παραστάσεις που δίνουν στην πόλη τον καλλιτεχνικό αέρα που της αξίζει.

  Πολλές από τις παραστάσεις που έχουν πάρει σάρκα και οστά στο θεατρικό σανίδι της αγαπηµένης µας πόλης,
έχουν αφήσει εποχή. Είτε ήταν η Σαλώµη του Όσκαρ Ουάιλντ, την πρώτη χειµερινή καλλιτεχνική περίοδο του ΚΘΒΕ
, είτε η Ηλέκτρα σε σκηνοθεσία Ανδρέα Βουτσινά το 1992, είτε το Τρίτο Στεφάνι που συνεχίζει τη φετινή θεατρική
περίοδο, σηµειώνοντας επιτυχία είναι ένα ελάχιστο δείγµα µπροστά στα τέρατα που έχουν δηµιουργήσει
σκηνοθέτες, σκηνογράφοι , ηθοποιοί, ενδυµατολόγοι , εργαζόµενοι και πιστοί εργαζόµενοι του Κρατικού.

Οι Θεσσαλονικείς βέβαια, του έχουµε µία ιδιαίτερη αδυναµία, καθώς µας έχει δώσει τροφή για σκέψη, αφορµή για
γέλιο, στιγµές µοναχικότητας, αλλά κυρίως γιατί πάντα βρίσκεται εκεί για να εµπλουτίζει τις ζωές µας µε έργα τόσο
διαφορετικά µεταξύ τους. Δεν είναι δυνατόν να φανταστούµε την πόλη µας χωρίς τις παραστάσεις του να µας
συντροφεύουν είτε τα υγρά µας καλοκαίρια είτε τους κρύους µας χειµώνες. Το ευχαριστούµε και είµαστε εδώ για να
το στηρίζουµε…

£179 £163
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